

中航动控调减定增募额 募集资金向汽车倾斜

中航动控 000738 公告,拟调低非公开发行股票的数量,从原来的2.75亿股调低为2.5亿股,发行价格为11.84元,募集资金总额从31.68亿元降低为29.18亿元。届时,募集资金的投向将向汽车行业倾斜。

调整后,公司募投项目由原来的9个降低为8个,部分项目的投资金额也有所调整。其中,公司取消航空发动机扩大生产方式建设,该项目原来拟使用募集资金2.83亿元;公司还将减少对力威尔航装扩大国际合作项目的增资金额,从原来的3.51亿元,降低为2.65亿元。

另外,增资力威尔航装扩大国际合作项目用地拟以购买发动机有限公司土地的方式解决,该宗土地位于北京市顺义区汽车生产基地(航空产业园内),总面积50亩,双方确定该宗地转让价款以经有权国有资产管理部门备案的土地使用权评估价格为基准。目前该宗土地正在履行相关评估及备案手续。(张怡)

商品肉猪毛利率升20倍

雏鹰农牧中期净利增348%

雏鹰农牧 002477 半年报显示,因猪肉价格大幅上涨,公司1-6月份实现净利润1.42亿元,同比增长347.78%,基本每股收益0.53元。雏鹰农牧表示,将出资750万元参与创建三门峡雏鹰特种养殖有限公司,大力发展野猪养殖与销售。

据介绍,2011年上半年,国内猪肉价格持续上涨,公司生产规模扩大,生猪出栏量增加。因而,生猪毛利率涨幅较大,主营业务盈利能力大幅提升。中报显示,雏鹰农牧1-6月在畜牧养殖业实现营业收入4.79亿元,同比增长44.4%,商品肉猪带来营业收入1.98亿元,毛利率为28.2%,同比增2040.77%。据介绍,公司生猪养殖规模持续扩大,较去年同期增长24.5%,生猪养殖利润占比94.7%,提高了12.6%,家禽养殖规模相对减小。

雏鹰农牧预计,1-9月归属于上市公司股东的净利润将比上年同期增长50%以上。(刘国锋)

海大集团

上半年净利增近七成

海大集团 002311 半年报显示,今年1-6月,公司营业收入达41.42亿元,同比增长55.45%。归属于上市公司股东的净利润达1.1亿元,同比增长68.46%。基本每股收益为0.19元。经营活动产生的现金流量净额为1.41亿元,同比减少59.15%。

上半年,公司养殖业务营收增长迅速,达7570万元,同比增201.15%。该项业务综合毛利率达34.96%,同比上升22.49%。公司表示,今年上半年由于供应偏紧等原因,畜禽及水产品价格持续上涨,因此养殖利润较为丰厚。

公司预计,今年1-9月,净利润同比增幅为50%-70%。去年1-9月,公司实现归属于上市公司股东的净利润为1.96亿元。(郭力方)

乐视网上半年营收翻番

乐视网(300104)28日发布了2011半年度业绩报告。上半年,由于版权分销业务持续发力,公司实现营业收入22310.34万元,比上年同期增长118.79%;净利润为5839.51万元,比上年同期增长87.24%。基本每股收益0.27元。

公司在热播影视剧独家网络版权占有率超过70%,并且已经预先锁定了2012年以及2013年热播影视剧独家网络版权的30%。公司付费业务由网络高清视频服务和网络超清播放组成,两业务分别同比增长48.35%和266.66%。截止报告期末,公司日均活跃付费用户数已突破60万,而公司2010年的年报显示,公司的付费用户数为40万。

公司品牌广告收入上半年实现营收4545.62万元,同比增长45.57%。报告期内,公司新增的品牌客户有通用、长安马自达、广汽本田、网易游戏、多美滋、昆仑山矿泉水、国美电器、中国联通、凡客诚品等。(王荣)

*ST钛白重大事项停牌

*ST钛白 002145 28日公告,公司董事会拟披露重大事项,因有关事项存在较大不确定性,故公司股票自2011年7月28日开市起停牌,待公司通过指定媒体披露相关公告后复牌。(郭力方)

新时达拟合资开发矿用变频器

新时达 002527 公告,公司与阳泉煤业集团下属华鑫电器签订合作协议,双方共同出资设立一家有限责任公司,合作开发矿用变频器项目。新公司初步计划投资资金3亿元人民币。

公告称,新公司具体的业务领域包括:皮带机用系列永磁电机变频器、永磁电机用变频器、刮板机用永磁电机变频器、风机用永磁电机变频器、中压风机用永磁电机变频器、永磁采煤机电机变频器、中压风机水泵变频器、高压变频器。双方合作投资大小以双方具体协商为主,目前初步计划投资资金3亿元,第一期1亿元。其中,用于建设及设备资金约为6000万元,用于流动资金约为4000万元。公告称,合作双方在新公司中所持有的股份比例各为50%。新公司法人代表由华鑫电气出任。(郭力方)

□本报记者 于萍

截至7月27日,沪深两市已有133家公司披露了2011年半年报。报告期内,这些公司共实现营业收入1620.29亿元,同比增长38.19%;实现净利润139.19亿元,同比增长58.61%。

尽管净利润同比增长,但已披露的中报上市公司的整体毛利率水平却出现下滑。统计显示,133家上市公司上半年整体销售毛利率为21.09%,较去年同期下降了0.43个百分点。较低的业绩基数和出售股权所带来的投资收益成为不少公

司扮靓业绩的法宝。

七成公司业绩增长

在133家公司中,有93家上市公司的业绩实现同比增长,其中有6家实现扭亏。业绩增长的公司占比达69.92%。

在业绩大幅增长的公司中,有23家公司的中期业绩同比增幅超过100%。其中,华丽家族(600503)上半年实现净利润5.59亿元,同比大增88.08倍。深信泰丰(000034)上半年实现净利润998.52万元,同比增长20.19倍。凯迪电力(000939)、西安饮食(000721)等公司的净利润同

投资收益扮靓业绩

133家公司中期净利润增长58.6%

比增幅也均超过了2倍。

值得注意的是,去年同期较低的主要原因是不少公司业绩超过100%的24家公司中,有9家公司去年上半年的净利润不足1000万元。华丽家族去年上半年仅实现净利润627.99万元,深信泰丰去年同期更是仅有47.13万元的净利润入账。

当然,上半年部分行业景气度提升、产销两旺等因素也促使相关上市公司业绩得到了快速增长。金发科技表示,上半年公司通过加大新产品的销售力度和加强订单管控力度提升了产品的整体盈利能力。公司主营业

务毛利率17.77%,较上年同期提升了4.66个百分点。滨化股份(601678)也表示,上半年全国化工行业景气度上升,环氧丙烷、烧碱价格增幅较大,公司业绩大幅增长。

投资收益扮靓业绩

在上半年实现盈利的公司中,有不少凭借的是投资损益扮靓了业绩,而在剔除这些偶然因素后,不少公司的实际盈利能力并没有显著提高,甚至依然处于亏损状态。

统计显示,在上半年实现盈利且业绩增长的93家上市公司中,有6家公司扣除非经常性损益后的净利

润为负值,5家公司扣除非经常性损益后的净利润出现了下滑。此外,还有8家公司扣除非经常性损益后的净利润增幅低于扣除前增幅50个百分点以上。显然,非经常性损益成为这些公司增厚业绩的重要法宝。

业绩大幅增长和华丽家族上半年扣除非经常性损益后的净利润为-2539.89万元。公司通过处置子公司上海弘圣房地产开发有限公司股权,产生了3.8亿元的投资收益。相比之下,公司上半年房地产业务的毛利率,同比下降了18.8个百分点。凯迪电力在扣除非经常性损益后,净利润同比增幅仅为3.51%。



7月27日,一些动车组在上海虹桥火车站交替驶过。当日,上海铁路局发布的信息显示,受“7·23”特重大事故影响而停运、改道的动车组列车目前大多数已恢复正常运行,上海虹桥站发往温州、福州、厦门方向的列车已全部正点开出。

新华社记者 陈飞 摄

神秘公司斥资亿元连续举牌两公司

□本报记者 陈静

自7月19日以来,一家名为深圳诚汇投资企业(有限合伙)的公司与其一致行动人连续举牌两家A股上市公司国农科技(000004)和*ST天目(600671),合计动用资金接近1.2亿元。

这家公司在举牌国农科技和*ST天目时都明确宣布,该公司与上市公司股份是为了满足自身战略发展需要,根据产业整合的需要在未来12个月内不排除继续增持的可能。而上述两家上市公司唯一的共同点在于,都从事医药相关产业。

重组无果亦被举牌

*ST天目(600671)7月28日公告,公司接到深圳诚汇投资企业(有限合伙)通知,该公司于7月26日通过上海证券交易所证券交易系统集中竞价交易增持了公司股份693万股。目前,诚汇投资共持有*ST天目股份693万股,占公司总股本的5.69%,成为公司第二大股东。

由于*ST天目日前刚宣布终止

重大资产重组,因此,该公司被诚汇投资举牌是否与资产重组有关也引起了市场的猜疑。

*ST天目6月7日公告,因大股东杭州现代联合投资有限公司正在筹划与公司有关的重大事项,公司自6月7日起停牌。但是,该公司7月26日又发布公告,因本次重组事项较为复杂,相关工作尚未全部完成,经双方协商,准备向股东大会申请终止,并自公告之日起3个月内不再筹划重大资产重组事项。

*ST天目股权较为分散,第一大股东杭州现代持股19.3%,刚刚举牌的诚汇投资持股5.69%,成为第二大股东,第三大股东为杭州金帮贸易有限公司,持股比例为4.46%。

数次举牌国农科技

诚汇投资此前并不为人所知,但是该公司7月19日曾举牌国农科技,短短10天不到,连续举牌两家上市公司,诚汇投资的举动为人关注。

根据国农科技7月21日公告,深圳诚汇投资企业(有限合伙)自年初以来,通过集中竞价交易增持了公司

股份394万股,占公司总股本的4.69%。而其一致行动人诚汇投资自7月13日至18日,通过集中竞价交易增持26万股,占上市公司总股本的0.31%,两者合计持有上市公司国农科技5%的股份。

公开信息显示,长汇投资上半年每个月都增持国农科技,平均成本在12元/股左右。

公告介绍,诚汇投资注册地址为深圳市福田区益田路6009号新世界中心2601,执行事务合伙人为深圳市长城国汇投资管理有限公司。出资额1亿元,经营范围为股权投资、投资管理,经营期限为2011年4月28日至2014年6月30日。

主要出资人为:深圳市长城国汇投资管理有限公司,出资900万元,持有合伙企业9%出资份额,天津长城国汇股权投资基金管理有限公司出资600万元,持有合伙企业6%出资份额,与深圳长城国汇共同作为合伙企业普通合伙人;合伙企业有限合伙人合计44名,共出资8500万元,持有合伙企业85%出资份额。

受结算周期影响

三地产公司中期业绩现波动

□本报实习记者 张怡

北辰实业(601588)公告,受房地产市场开发和结算周期影响,公司上半年物业商品房结算收入增加,预计上半年实现归属于母公司股东的净利润将同比增长100%以上。此外,公司上半年新增投资物业项目经营快速爬坡,利润水平显著上升。

同样受项目结算时间分布的影响,今年上半年,嘉凯城(000918)收入利润双降。公司半年报显示,上半年,公司实现营业收入27.67亿元,同比下降21.82%;实现归属于上

市公司股东的净利润728.95万元,同比下降98.39%;基本每股收益0.004元。

嘉凯城表示,公司中期业绩大幅下降的主要原因是,本年度可结算的大部分项目集中在下半年竣工,由于分布的不均匀,前三季度公司的结算规模将较上年同期减少,导致销售收入和净利润也同比降低。公司预计,1-3季度将实现归属于上市公司股东的净利润约1.1亿元,同比下降83.68%;实现基本每股收益约0.06元。

莱茵置业(000558)在弱市中实

现了净利润的稳定增长。中报显示,公司上半年的实现营业收入5.66亿元,同比下降29.56%,实现归属于上市公司股东的净利润4521.82万元,同比增长11.76%;基本每股收益0.0717元。

公司表示,上半年,公司经营面临外部环境重大变化,尤其是按揭政策的调整、贷款利率的不断提高,部分城市的限购政策等对公司上半年销售产生了一定的影响。但公司加强销售管理、内部成本管控管理,并取得了积极的效果。

■记者观察

华兰生物“选择性”复牌尚存疑

□本报实习记者 刘国锋

面对越来越多的投资者愈发强烈的批评和质疑,华兰生物难以再做回避。28日,华兰生物首度针对公众提出的众多疑点作出回应。然而,利好公告”的发布时机及其选择性复牌的动机,依旧语焉不详。

华兰生物公告称,7月13日上午9点,公司接到贵州省卫生厅电话通知”后便向深交所申请停牌,但随后又以“因文件上缴的原因公司未能知悉且不知道何时另行下发新的文件”为由,于7月13日晚公告了《重大事项暨复牌公告》并于7月14日复牌。分析人士表示,在公司所涉及的重大事项并未完全明朗的前提下,华兰生物应当继续停牌,但公司匆忙于7月14日复牌,背后的故事耐人寻味。

华兰生物于7月12日晚间就发布公告,表示拟披露重大事项,公司股票于2011年7月13日开市起停牌,披露相关公告后复牌。”显然,华兰生物13日的停牌在公司此前的计划之中。

而公司于7月28日的公告表示,在接到贵州省卫生厅电话通知”后,再次”向深交所申请停牌”。由此可推断,华兰生物原计划14日也将停牌。但事实是,13日

晚间,华兰生物却以一个“必须”的理由决定匆忙复牌。该公司在13日上午作出的“申请停牌”有何没有执行,其中原因成谜。

投资者关注到,由于14日没有停牌,利好公告”后的14日、15日连续两天,华兰生物成交量超2亿元,华兰价值恢复”的投资者进场,看淡公司前景的机构资金却趁机逃离,此后,华兰生物宣布停牌一周,并于25日真正正确地披露了5家血站关停的事项,进场的投资者惨遭两跌停。

说起几次三番发布的有关血站关停的公告,华兰生物信披疑云已让业内人士频频摇头。相关人士表示,虽然华兰生物对血站关停危机一再作出勤于披露的姿态,但在资本市场上,比血站关停”利空”更可怕的是人为造成的信息混乱。另有投资者指出,华兰生物一再声称根据经验认为”不存在不能续期的风险,故未提前披露许可到期的风险。”但是,现在出现了不能续期的事实,说明公司主观臆断错误,造成公司的信息披露失误,使投资者遭受了不该有的重大损失。

真实、准确和完整的披露信息,并以对投资者负责任的态度执行停牌制度,才是上市企业对投资者利益最起码的尊重和保护。

大股东短线交易获利逾2000万

闽福发“马甲董秘”引咎辞职

闽福发 000547 7月28日公告披露,大股东福建国力民生科技投资有限公司存在短线交易行为,获利高达2068万元。同时,公司董事会秘书章高路在大股东国力民生公司股票事宜时,提供了错误的信息,导致出现短线交易情形,故引咎辞职,但仍为上市公司董事。

但是,有市场人士指出,章高路不仅是闽福发董事会秘书,他同时还兼任闽福发董事长、法人代表,而且还是闽福发大股东国力民生的实际控制人,也即闽福发实际控制人,身穿4件马甲。闽福发上述“大股东咨询董秘”的说法有文字游戏之嫌,章高路仅仅辞去兼任的董事会秘书职务难以称得上是担责之举。

过大宗交易系统卖出800万股,每股价格11.30元。闽福发就此表示,国力民生于7月19日卖出公司股票的行为构成了短线交易,所得收益应由上市公司收回。

根据《证券法》相关规定,国力民生需将本次短线交易产生的收益上缴上市公司。经确认,收益计算方法为:本次大宗交易的减持价格11.30元/股减去参与定向增发的价格8.70元/股乘以800万股并扣除交易佣金及印花税后所得为2068万元。

自己向自己咨询?

值得关注的是,闽福发在公告中透露,国力民生公司本次减持股份,主要是为了偿还银行贷款,但是在减持前,曾与公司联系咨询定向增发后,原老股是否可以减持。

闽福发公告称,经办工作人员误以为国力民生公司可以在公告后减持股份,通知了国力民生公司。国力民生公司随后在7月19日通过大宗交易减持800万股。

对于这一短线交易行为的处理,闽福发A专门召开了董事会,唯一一项议案就是审议通过《关于章高路先生辞去董事会秘书的议案》。公司董事会于7月26日收到董事会秘书章高路的书面辞职报告。公司规定了对证券相关法律法规的理解存在偏差,与有关方面沟通不力不彻。

资料显示,出生于1975年的章高路,目前是闽福发A董事长、法人代表和实际控制人,其为闽福发大股东国力民生公司第一大股,持有32.93%股份,并担任国力民生副董事长。(陈静)

蹊跷的短线交易

公告介绍,国力民生于近期参与闽福发非公开发行股票及在定向增发后半年内卖出原有股份,属于短线交易的情形。

截至2011年3月31日,国力民生持有闽福发股份共4887万股,占公司总股本的19.96%,为上市公司第一大股东。2010年12月9日,证监会核准闽福发非公开发行不超过8000万股新股,2011年4月29日,国力民生参与本次非公开发行股票认购,共认购新股3500万股,每股价格8.70元,总计3.04亿元。

本次非公开发行股票股权登记后,国力民生持有闽福发股份27.12%。7月13日,闽福发公告称大股东年内减持不超过百分之五。但是,7月19日,大股东国力民生通